

大丰区公安局经济开发区派出所冯韶华

以奋斗之姿 不负青春韶华

□陈凯玲 李睿

大丰区公安局经济开发区派出所副所长冯韶华,始终秉持为民理念,坚持以人为本,时刻牢记并践行全心全意为人民服务的宗旨,坚持立警为公、执法为民。



冯韶华在工作中。

青春护航,为民情怀时刻不忘

大丰区公安局开发区派出所第三警务区面积37平方公里,各类企业40余家,流动人口3000余人,治安形势复杂。冯韶华积极发挥社会网格力量,有效推进辖区平安建设。推动建立由社区民警、专职社区辅警、网格员为主体的“一支队伍”,常态化对辖区内人、房、物、地、事、组织等治安要素开展巡查管控。去年以来,有效地消除了各类安全隐患200余处。他积极开展“上门入户”走访活动,加强日常宣传教育。向辖区居民发放警民联系卡,24小时接受居民的各类业务咨询及预约。在走访过程中以“人防、物防、技防、心防”为重点开展法治、安全、消防常识宣

传教育,同时为老年人和行动不便的居民开展上门采集身份证照片和送证上门服务,解决他们的实际困难。

据不完全统计,去年以来,冯韶华为辖区孤寡老人采集身份证照片及送证上门服务20余次,为居民办实事30余件。他坚持发扬新时代“枫桥经验”,实现共建共治共享的基层治理新格局。他积极探索创建矛盾化解“流动警务室”的工作模式,整合综治、信访、司法、社区调解力量,做到矛盾发生在哪里,警务室就到哪里,矛盾就地解决,去年以来化解矛盾160余起,收获锦旗10余面,辖区内居民安全感和获得感显著提升。

青春亮剑,守望平安顷刻不松

随着科技的不断进步,冯韶华致力推动警务信息化建设,变“被动警务”为“主动警务”,进一步提升了警务工作效能。他充分利用微信工作群,发挥“千里眼”“顺风耳”的作用。主动建立由辖区场所行业业主、快递员、保安员、网格员等人员组成的微信群,积极发挥群防群治效能。他还充分利用视频监控,为维护个人财产及社会公共安全提供强有力的保障。一方面积极协调辖区企事业单位、商铺、行业场所参与建设内部视频监控,提高技防

能力;另一方面积极协调辖区小区、加油站、学校、医院、金融机构安装智能探头、人脸识别等感知设备,监控探头在社区实现全覆盖,推动实现提前感知防范、共建共治共享的现代社区治理模式。

去年6月份,辖区发生一起企业车间电缆线被盗窃案,案值数万元,案发后他和侦办民警立即开展案件侦查工作,通过调阅周边大量监控视频,成功锁定嫌疑人驾驶的车辆和落脚点,连夜将嫌疑人抓获归案。

青春无悔,勇挑重担绝不退缩

“疾风知劲草,烈火见真金”。每次所里人手不够时,他总是带头冲锋,连续作战,用行动诠释尖兵担当。

争当基层警务最前沿的“站哨人”。去年9月份的一天,冯韶华接到居民求助电话,称其价值10余万元的手表丢失了,希望帮忙找回。接到求助后,他带人迅速赶往现场。经了解,王先生将手表遗落在一家浴室的男更衣柜里,四处寻找未果。因浴室内人员流动较大,且更衣室内没有监控,寻

找难度大,他一边安排人员调取浴室大堂监控视频,一边组织人员仔细排查、多方走访居民,查找线索。功夫不负有心人,通过一天一夜的研判分析、排查寻找,最终将丢失的手表寻回并交到王先生的手中。

充当维护辖区稳定的“放哨人”。致力推行“村组干部+人民调解员+基层民警”联动模式,进一步提高化解村民矛盾纠纷的有效率和成功率。一天清晨,辖区村民季某、束某因土地界址问题产生纠纷。他得知后立刻邀请了熟悉情况的村组干部,化解矛盾经验丰富的人民调解员,建成“流动警务室”在田间地头,核实情况并成功化解矛盾。让小矛盾、小警情就地解决,防止矛盾激化上交,由小拖大。去年以来,他带领社区辅警和各村警务助理排查矛盾纠纷170余件,调处160余件,调处成功率95%以上,调解数量与成功率实现“双提升”。



积极探索矛盾化解工作模式。(警方供图)

轮流醉驾,“好哥们”双双被拘

盐城晚报讯 据阜宁警方5月16日消息,经现场勘查、测试鉴定、层层审核等程序后,日前,阜宁交警大队就犯罪嫌疑人左某、衡某涉嫌共同醉驾一案向检察机关移送起诉。接下来,这对朝夕相处、称兄道弟的“好哥们”将受到法律的追究。

据办案交警介绍,涉案嫌疑人左某、衡某两人是同住一个宿舍的舍友,平时相处很好。3月20日晚,两人各喝了七八两白酒,晚餐结束后准备回宿舍。衡某心想饭店距离宿舍不远,就抱着侥幸心理开着自己的车,并载着左某同行。车子行驶了一段路程后,刚拿到驾照才两个月的左某看路上车辆不多,一时亢奋“手痒”,便向衡某提出让自己过过“车瘾”,经衡某同意

后,两人便在车内交换了位置。

左某将车开出不久,只觉头晕目眩,外加经验不足,“轰”的一声,车子撞向了临时停在路边的一辆自卸货车,双方车辆损坏。货车司机刘先生听到异响后急忙下车查看,顿时闻到浓郁的酒味,刘先生连忙拨打了报警电话。警方赶到时,左某和衡某还在车内昏昏欲睡,民警遂将两人传唤至沟墩交警中队接受调查。

在民警询问下,两人交代了酒后驾驶机动车和轮流醉驾的肇事事实。此后,经有关部门权威鉴定,左某血液中乙醇含量为263.7mg/100ml,衡某血液中乙醇含量为299.4mg/100ml。二人均具备醉驾驾驶机动车等构成要件,涉嫌危险驾驶罪。 吴帅

射阳公安开展主题党日活动



颁发“政治生日”贺卡。

盐城晚报讯 为深入贯彻落实党的二十大精神,凝聚奋进力量,铸牢忠诚担当,5月20日上午,射阳县公安局交警大队铁骑中队党支部举办了“凝心聚力铸警魂,奋勇争先创新功”主题党日活动,射阳县委组织部、各县直党(工)委相关负责人莅临观摩。

活动中,交警大队铁骑中队党员实战教官许祥元为队员们上了一堂警务驾驶实操课,内容包含警用摩托车基本技术、弯道驾车、蛇形桩、直角转弯、紧急制动、限宽掉头等驾驶科目。在教官的指导下,参训队员认真练习每一个科目,对难度较大的动作和技能加大训练频次,反复练习,在训练场上形成了比学赶超的良好氛围。

“她主动要求留下来坚持斗争。这位年仅14岁的女共产党员,在已成为敌区的家乡往来奔走,秘密发动群众,配合武工队打击敌人……”中队二楼铁骑驿站里,辅警党员苏为红与队员们分享红色故事,讲述着革命先烈刘胡兰

的壮举。在场队员们深受感动,纷纷表示要学习“胡兰精神”,沿着英雄们用鲜血铺就的历史道路,不忘初心、牢记使命,自觉践行为人民服务的根本宗旨,为增强人民群众获得感、幸福感、安全感而努力奋斗。

铁骑中队支部书记吕雪冬为中队青年民警韩齐颁发了“政治生日”贺卡。“‘政治生日’对于每一名党员而言,具有非同寻常的意义。作为一名党员,我将始终践行为民初心,为维护辖区道路顺畅尽自己最大的努力。”接到贺卡的韩齐动情地说道。

活动最后,由韩齐领誓,带着铁骑中队支部全体党员重温入党誓词,并齐唱《没有共产党就没有新中国》。

铁骑中队党支部将充分发挥党建引领作用,用党建凝聚警心,坚定理想信念,引导和激励民警辅警立足岗位、无私奉献,展示新风貌、实现新作为。

王思智 徐红丽 文/图